

# 习近平对战略支援部队建设提出“四个不放松” 瞄准世界一流根本出路在创新



8月29日上午,习近平接见战略支援部队第一次党代表大会代表。 据新华社

据新华社北京8月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平29日上午视察战略支援部队机关,代表党中央和中央军委,对战略支援部队第一次党代表大会的召开表示热烈的祝贺。他强调,要以党在新形势下的强军目标为引领,贯彻新形势下军事战略方针,坚持政治建军、改革强军、依法治军,把握部队建设特点和规律,担负历史重任,瞄准世界一流,勇于创新超越,努力建设一支强大的现代化战略支援部队。

上午9时30分许,习近平来到战略支援部队机关,亲切接见战略支援部队第一次党代会全体代表和机关师以上领导干部。听取了战略支援部队工作汇报后,习近平指出,战略支援

部队是维护国家安全的新型作战力量,是我军联合作战体系的重要支撑。战略支援部队要以时不我待的精神,勇敢担负起历史重任。

习近平强调,要加快战略支援部队创新发展。战略支援部队建设,最需要的是创新,根本出路在创新。要在把握规律的基础上,勇于创新思路、创新模式、创新发展,贯彻更加注重聚焦实战、更加注重创新驱动、更加注重体系建设、更加注重集约高效、更加注重军民融合的战略指导,高标准高起点推进各项建设,努力走出一条中国特色新型作战力量建设的路子。要扭住备战打仗不放松,以作战需求为牵引,制定战略支援部队发展战略和建设规划计

划,加快构建新型训练体系,全面提高威慑和实战能力。要扭住深化改革不放松,确立同新型作战力量建设和联合作战要求相适应的思想观念,建立科学高效的运行机制,优化部队规模结构和编成,提高各项工作科学化、规范化水平。要扭住创新驱动不放松,加快推进军事理论创新,抓住科技创新这个牛鼻子发展先进技术和装备,抓好新型作战力量和高层次科技创新人才培养,健全管理体系,提高部队建设精准度和效费比。要扭住军民融合不放松,善于在社会主义市场经济条件下发挥举国体制优势,统筹各方面力量资源,不断拓展融合深度和广度,构建一体化的国家战略能力。

### □ 相关新闻

## 美军击毙本·拉丹 战略支援建奇功

战略支援部队是去年底按照党中央和中央军委关于深化国防和军队改革的决策部署成立的。什么是战略支援?案例摆在眼前:

2011年5月,美军击毙本·拉丹的作战行动,为世界各国军队上了生动一课。表面看来,是两架“黑鹰”直升机和24名“海豹”突击队员在执行任务,但其背后却有着一个庞大系统在支撑:若干颗侦察和通信卫星、一架担负实时传输和无线监听任务的隐形无人侦察机、多架空中待战掩护的F/A-18战斗机、一支担负战略支援的航母编队、两个中亚基地和五个指挥中心,以及近万名各类支援保障人员……

这种小规模行动、大体系支撑的作战样式,充分展示了现代战争的制胜机理。信息主导、体系支撑、精兵作战、联合制胜,已成为现代战争的基本特点。

“战略支援部队就是支援战场作战,保证作战的顺利进行,它是联合作战的重要力量。”有军事专家介绍,形象地说,战略支援部队为全军提供准确高效可靠的信息支撑和战

略支援保障,撑起全军体系的“信息伞”,它与陆海空和火箭军的行动融为一体,贯穿整个作战始终,是战争制胜的关键力量。

“没有高度融合,就没有联合作战”。战略支援部队组建之初,就紧紧盯住制约我军联合作战的瓶颈。

军民融合是信息化战争的“天性”。据统计,一战时期,武器装备研制涉及的工业行业技术门类数以十计;二战时期,扩展到数以百计;到海湾战争时期,则是数以千计。近些年来,美、英、法、德、日等发达国家军事专用技术比重越来越低,而军民通用技术已超过80%,军队信息化建设80%以上的技术均来自民用信息系统。

围绕实现军民融合,战略支援部队要从规划、机制、资源、项目、运用和人才等方面持续推动深度融合。新年一开局,部队谋划建设的多项战略工程中,已出现不少军工企业、科研院校专家的身影,一座立足部队、面向全国、服务强军的“云智库”初露端倪。 据人民日报

## 新疆内蒙古安徽一把手同日调整 今年已有12位省级党委书记履新

8月29日,继前一天湖南、云南、西藏三地党委书记调整后,新疆、内蒙古、安徽三省区“一把手”也易人。两天之内6省区党委主要领导作出调整,如此大手笔的动作可不常见。

### 未提“另有任用” 年龄或是主因

8月28日下午,一条重磅消息曝出:湖南、云南、西藏三个省份党委书记换人,徐守盛、李纪恒、陈全国卸任,杜家毫、陈豪、吴英杰履新。值得注意的是,李纪恒、陈全国后面都附有一句“另有任用”,他们将被安排到哪里去?答案在29日揭晓了。

29日下午,三省区党委主要负责同志职务调整:张春贤、王君、王学军分别卸任新疆、内蒙古、安徽三省区党委书记,陈全国、李纪恒、李锦斌走马上任。这一次,附有一句“另有任用”的是张春贤,他的去处目前尚不知晓。

对徐守盛、王君、王学军三人何没有提“另有任用”呢?年龄原因是最大的可能。

此前,在6月底的人事调整中,江西省委书记强卫、江苏省委书记罗志军、山西省委书记王儒林去职后,官方通稿中未提及“另有任用”,此后三人分别履任全国人大内务司法委员会副主任委员、环境与资源保护委员会副主任委员、农业与农村委员会副主任委员。

据了解,官方通稿中曾提出王儒林同志因年龄原因不再担任山西省委书记职务,王儒林出生于1953年4月,生于1953年1月的徐守盛,生于1952年12月的王学军,生于1952年3月的王君三人都比王儒林年龄大。

两天内相继履新省委书记的6人里,4人是由本地晋升,杜家毫由湖南省长接任省委书记,陈豪由云南省长接任省委书记,吴英杰由常务副书记接棒西藏自治区党委书记,李锦斌则由安徽省长接任省委书记。其余二人李纪恒、陈全国是从其他省份“空降”。

2016年下半年,省级党委常委换届就将启幕。今年以来,全国已有12位省级党委书记履新,调整幅度超三分之一。

除了陈全国、李纪恒和李锦斌等三人,以及8月28日刚刚履新的湖南省委书记杜家毫、云南省委书记陈豪、西藏党委书记吴英杰。还有3月履新的河南省委书记谢伏瞻、陕西省委书记娄勤俭,6月履新的江苏省委书记李强、山西省委书记骆惠宁,江西省委书记鹿心社、青海省委书记王国生。

### 先后在两自治区任书记 陈全国是首例

据人民日报

地区	现任	原任
新疆维吾尔自治区 党委委员、常委、书记	陈全国 1955年11月出生 原任西藏自治区党委书记	张春贤 1953年5月出生 *另有任用
内蒙古自治区 党委委员、常委、书记	李纪恒 1957年1月出生 原任云南省委书记,省人大常委会主任、党组书记	王君 1952年3月出生
安徽 省委书记	李锦斌 1958年2月出生 原任安徽省委副书记,省人民政府省长、党组书记	王学军 1952年12月出生